

# VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády

ze dne 13. srpna 2007 č. 887

## **Zásady postupu delegace České republiky na 36. Shromáždění Mezinárodní organizace pro civilní letectví (ICAO)**

### Delegace na Shromáždění

*V oblasti bezpečnosti civilního letectví* vezme na vědomí zprávu o implementaci Celosvětového programu auditů dozoru nad bezpečností letů (USOAP), jejímž hlavním přínosem bude získání přehledu o státech, které jsou kandidáty na postup podle článku 54j) Chicagské úmluvy, tedy na zařazení do seznamu států, ve kterých jsou nedostatečně uplatňovány standardy a doporučení ICAO. Bude souhlasit s využíváním webových stránek FSIX jako nástroje pro urychlení výměny informací a podpoří přidělení zdrojů na implementaci programu.

Vezme na vědomí zprávu o výsledcích auditů prováděných v rámci komplexního programu USOAP a podpoří pokračování programu i transparentnost při zveřejňování nálezů (ČR již byla v tomto programu prověřována a prokázalo se, že audit je přínosem pro zvýšení úrovně provozní bezpečnosti).

Jako aktivní účastník konference generálních ředitelů civilního letectví - DGCA/06, podpoří uplatňování jejích závěrů.

Bude podporovat, s přihlédnutím k stanovisku Evropské komise, závěry vedoucí k dosažení co největší možné jednotnosti při uznávání certifikací a licencí. Posoudí i návrh rezoluce, která má být pro tuto doménu přijata.

Vezme na vědomí zprávu o výsledcích dosažených při realizaci Celosvětového plánu provozní bezpečnosti civilního letectví a v případě potřeby uplatní připomínky k jeho aktualizované verzi.

Posoudí návrh na aktualizaci rezolucí A33-17 (zamezení prozrazení některých záznamů z nehod a incidentů) a A35-17 (ochrana „safety“ informací) a v případě potřeby uplatní své připomínky k návrhu.

Vezme na vědomí informace obsažené ve zprávě o palubních zapisovačích, posoudí další přednesené zprávy týkající se bezpečnosti civilního letectví a bude-li to potřebné, uplatní své připomínky.

*V oblasti ochrany civilního letectví před protiprávními činy – „security“* vezme na vědomí příslušnou zprávu a podpoří začlenění Plánu ochrany civilního letectví do řádného rozpočtového programu.

Posoudí zprávu o výsledcích auditů prováděných v rámci komplexního programu USOAP a podpoří pokračování programu i transparentnost ve zveřejňování nálezů (ČR již byla na základě tohoto programu prověřována přičemž se prokázal přínos ve vztahu ke zvýšení úrovně ochrany civilního letectví před protiprávními činy), přínosem bude získání zprávy o předpokládaném rozvoji USOAP pro období 2008-2010. Uvítá administrativní provázanost s USOAP, což by mohlo přinést administrativní usnadnění i pro jednotlivé členské státy.

*V oblasti ochrany životního prostředí* se připojí k iniciativě EU vycházející z doporučení šestého zasedání výboru ICAO pro ochranu životního prostředí. Legislativní

proces v EU směřuje k novelizaci směrnice 2003/87/ES o vytvoření systému pro obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů, který umožní zahrnout emise z letecké dopravy do systému emisního obchodování EU (ETS). ČR uznává, že existuje více možností, jak snižovat dopady těchto emisí, ale systém ETS považuje za nákladově nejúčinnější řešení a dává tomuto nástroji přednost před jinými finančními opatřeními, jako jsou daně a poplatky. ČR zároveň prozatím nebude podporovat případné snahy o řešení problematiky jiných plynů než CO<sub>2</sub>.

*V oblasti technické spolupráce* podpoří přechod na novou politiku. ČR se ztotožňuje s pozicí EU, že vzhledem k limitovaným zdrojům ICAO bude efektivnější zaměřit se na identifikaci požadavků (zejména na základě nálezů auditů), stanovení priorit, koordinaci programů a zajišťování kvality, spíše než na rozvíjení vlastních projektů a programů.

*V ekonomické a organizační oblasti* podpoří navrhovaný rozpočet na příští trienále (2008 – 2010), který je vyrovnaný a zohledňuje výkonnost jednotlivých členských států ICAO v oblasti civilního letectví.

Vyslechne si zprávu Rady ICAO o výsledcích opatření přijatých ke sledování nezaplacených příspěvků a o přezkoumání účinnosti stimulačních programů. Při této příležitosti podpoří návrh Rady ICAO, týkající se států – dlužníků, včetně implementace některých nátlakových opatření a úprav.

Podpoří pokračování reformních snah o zvýšení výkonnosti a efektivity ICAO a také vývoj a používání nových informačních a spojovacích technologií, zejména sítě ICAO-NET pro účely komunikace jak v rámci Sekretariátu ICAO, tak i ve styku mezi státy, oblastními kanceláři a ústředím ICAO.

*V technické oblasti* vezme na vědomí zprávu o pokroku dosaženém při implementaci „Celosvětového systému uspořádání letového provozu /ATM“. (ČR se zúčastnila celosvětového symposia o výkonnosti navigačního systému a hodnotí výsledky jejího jednání pozitivně). Podpoří uplatňování závěrů konference a činnosti pro podporu implementace Celosvětového systému ATM.

Vezme na vědomí návrh rezoluce o politice a praktikách ICAO ve vztahu k systémům pro spojení, navigaci a přehled (CNS) a ATM. Bude-li to potřebné, uplatní k návrhu rezoluce připomínky.

Vezme na vědomí zprávu o přípravě na Celosvětovou radiovou konferenci (WRC/07) a podpoří veškeré návrhy směřující k zachování a získání kmitočtů potřebných pro civilní letectví, včetně speciálního rozpočtu pro tuto potřebu.

Podpoří potřebu vypracování konsolidovaného prohlášení o politice a postupech ICAO ve vztahu k letecké navigaci. Posoudí návrh příslušné rezoluce a bude-li to potřebné, uplatní k němu své připomínky.

Posoudí další zprávy přednesené v rámci technické oblasti, včetně seznamu dřívějších rezolucí Shromážděním navržených ke zrušení a v případě potřeby k nim uplatní své připomínky.

Při volbách do Rady ICAO bude podporovat zejména kandidáty Evropské konference pro civilní letectví (ECAC) a EU, v případě ostatních regionů bude postupovat podle konsensu ECAC a instrukcí ministerstva zahraničních věcí.

Bude v rámci Shromáždění ICAO postupovat v souladu s výsledky a doporučeními koordinačních schůzek EU a závěrů Rady EU.